

# 寺前镇信访工作突出法治建设

本报讯 为加强与创新社会治理，构建共建共治共享的社会治理新格局，近年来，太湖县寺前镇抓好信访关键环节，充分发挥信访在基层社会治理中的独特作用，多策并举做好信访工作。2019年该镇被评为全省“七五”普法中期先进集体，2020年被评为安庆市平安先进乡镇，连续五年荣获安庆市信访“三无”乡镇。

在信访工作中，该镇首先突出法治建设，“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”。积极创建民主法治示范村，目前已建成省级示范村1个，市级示范村3个，县

级示范村3个。建成太湖县首条法治文化一条街，并被命名为安庆市法治文化示范基地。开好镇村干部“法律学习班”，上好中小学生“法治第一课”，办好党员群众“法律大讲堂”，近些年，该镇形成了浓厚的法治宣传氛围，学法用法深入人心。同时，该镇还把信访办和综治办、司法所、法律服务所等整合成一体的综治中心，通过提供优质的法律援助，创造了此类信访办理先“法办”（司法调解）再“人办”（人民调解、行政调解）的工作流程。

为做到“诉求合理的解决到位、诉求无理的思想教育到位、生

活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理”，该镇强化分类处理，集中力量解决影响社会和谐稳定的突出问题，消除信访隐患。通过入户走访调研、约见重点人员、包案化解积案等措施，有效化解重大矛盾纠纷。充分发挥村级综治中心和便民服务中心“第一道防护网”的作用，确保小矛盾拦得住、大矛盾掌握清。坚持对矛盾纠纷的及时化解和疏导，注重对重点信访人的回访跟踪和思想沟通，确保小矛盾不养成大矛盾、小纠纷不酿成大纠纷。最大限度地压缩办件时间，做到群众信访后有人回应、及时回

应、专业回应。积极帮扶困难信访群众。

该镇建立了“村党组织领导、网格长管理、联防长负责、群众参与”调解机制。全镇共划分77个网格、242个联防组，鼓励联防长参与矛盾调解和信访回访。成立“两代表一委员”“五老”等工作室，发挥乡贤在基层社会治理中的润滑作用。把信访听证会开到群众中去，实现以案释法，“以身边事教育身边人”。挖掘民间法治类文艺作品，并向乡镇村三级文化舞台推送选派，形成了良好的群众互动效果和宣传效应。

（通讯员 汪涛）

# 怀宁县生态环境分局推进环境问题全面整改

本报讯 为使企业环境问题得到全面整改，在前期发现环境问题的基础上，怀宁县生态环境分局积极履行统一监管责任，会同怀宁县经开区管委会对有关企业的突出环境问题进行再排查。

在全面排查、对单整改中，该局全面部署排查重点工作任务，对企业提出排查要求，并要求企业分部门分区域进行地毯式自查，针对发现的环境问题，制定详细整改方案，建立台账，明确整改时间和节点，压实整改责任，在规定时间内，督促整改任务落实落地。同时，在企业自查基础上，该局联合多部门对有关企业的整改情况进行再次排查，重点对该企业的环保管理方式、污染治理及固废堆

放设施、初级雨水收集及厂区管网设施进行检查，安排专人全天候进行拉网式排查，加大排查力度，确保环境问题不留死角。

该局注重科学整改、跟踪问效。对能立即整改到位的环境问题，督促企业立行立改；对环境问题较复杂、一时整改难度较大，督促企业制定可行的整改方案，落实具体的整改措施和目标任务，明确整改时限，要求其限期内完成整改；对企业不能自主完成整改的环境问题，该局将邀请专家对企业进行帮扶式整改，帮助企业解决生产中的各种环保难题。后期将适时开展跟踪调度和抽查，确保环境问题按进度和质量完成整改。

（通讯员 陈霖宁 段小娟）

# 宣传《民法典》

8月12日上午，桐城市人民法院新时代文明实践所“六尺巷”志愿服务队，参加2020年桐城市“江淮普法行”活动启动仪式，现场进行法制宣传。活动中，志愿者们向市民群众宣传《民法典》颁布实施的意义，并通过发放彩印漫画宣传单，向群众讲解《民法典》中新增加的法律条文，让大家认识到《民法典》对我们的日常生活，从大事到小事无处不在的细致守护，引导人民群众知法、懂法、守法，切实感受到法律的力量。

通讯员 严娅 摄



水退地净 路见本色

# 安庆京环实施沿江观景台清淤

本报讯 随着防汛形势的持续向好，日前，长江水位有所回落，安广江堤迎水面有部分观景平台和廊道开始露出水面，涨水来势汹汹，退潮徐徐将至，水位的降低导致退水位置出现大量漂浮物和泥沙堆积现象。报上级主管部门批准，安庆京环公司迎江项目部近期针对平台和廊道进行了全方位清扫、清淤工作。

据了解，安广江堤迎水面有5个观景平台和约55公里长的廊道，目前部分观景平台和廊道已基本显现。为尽快恢复江堤景观带的洁净和靓丽，安庆京环公司紧急启动应急预案，制定细致周密的工作措施，迅速组织工人，调集垃圾车、清洗车等组成垃圾清理清运突击队。环卫工人每天清晨五点半开始作业，一直持续到晚上六点。捡拾清理再到冲洗冲刷有条不紊地进行着，力求做到“水退地净”“路见本色”，让沿江地带“美丽不打折”，还市民一个休闲散步好去处。

安庆京环每日共出动环卫工人30到50名、组织小步道冲洗车6辆，同时采用增压水泵对江堤淤泥垃圾进行全面清理。每日共清理淤泥垃圾约40吨左右。安庆京环将发扬持续作战精神，积极投入到垃圾、淤泥清理，路面冲刷战斗中，还宜城市民干净美丽的江堤风景。

（通讯员 汪婉）



环保工人在清淤

# 北中镇关工委关注少年儿童健康成长

本报讯 近年来，太湖县北中镇关工委着力围绕关工委职责，自成立以来，认真履行职责，积极开展各项活动，重点在青少年当中开展法律宣传，帮困助学，挽救失足青少年，有针对性地开展工作，取得了很好的成效，得到了社会的赞同。

该镇关工委扎实开展法制宣传进校园活动。该镇每年都要组织开展一至两次送法进校园活动，镇关工委同妇联、团委、综治办、司法所、派出所等单位，为在校学生宣讲《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《公民道德建设纲要》等法律法规，并利用典型案例，以案释法，用通俗易懂的语言和生动的事例教育青少年学生要知法、守法。2019年以来，先后在沙河初中、玉珠学校、望

天学校分批次召开法制课6场，针对中小学生违法犯罪的特点、犯罪原因和预防违法犯罪，请老同志言传身教，把亲身经历、亲自感受告诉孩子们，更好地引导广大青少年了解革命传统，弘扬革命精神，树立正确的世界观、人生观、价值观，立志成为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

该镇关工委扎实开展留守儿童关爱活动，对367名留守儿童进行建档立卡，根据多年的工作经验，镇关工委总结出了留守儿童“五缺”，即：亲情缺“慰”、生活缺“助”、心理缺“疏”、学习缺“导”、安全缺“护”，工作中紧扣这五个要点，对症下药，把工作做实做细，全方位实现关爱的效果。如，沙河

小学、马嘶小学早在2015年就为学生安装了亲情电话，固定时间安排学生与远在他乡务工的父母通电话。有位同学性格内向，回家很少与爷爷奶奶进行语言交流，还经常挑食、在同学家夜宿不归，通过关工委和学校老师一起做思想工作，加强她与父母的沟通，半年后，这位同学不仅改正了自己的不足，而且与爷爷奶奶的感情也亲近了，学生的成绩明显得到提高。同时，镇党委、政府高度重视特殊留守儿童，去年拨救助资金62万，并动员社会爱心人士、爱心企业进行募捐和结对帮扶。全镇为80名特困学生、留守儿童进行了资助，并颁发证书。沙河村小学一名学生，父亲在浙江打工意外坠楼，全身瘫痪，

生活不能自理，家里全靠70多岁的奶奶供孩子读书。镇关工委得知情况，千方百计联络爱心人士和慈善企业家伸出援助之手，共募集资金达5万元，不仅解决了家庭的实际困难，还使孩子获得了读书的保障。“北中镇方圆182平方公里，镇关工委的同志每年要行程几百公里，把党的温暖送进每个留守儿童家庭，真的辛苦了。”群众高度评价镇关工委用脚步丈量每家每户困难学生家庭，开展“遍走访、问初心”主题教育活动，效果明显。

（通讯员 吴承钺）



# 高新区完成居民基本养老保险征缴

本报讯 今年以来，安庆高新区实施“全面参保计划”，以“扩面征缴、应保尽保”为抓手，多措并举，提前全面完成城乡居民基本养老保险民生工程征缴年度目标任务。截至7月底，已完成城乡居民基本养老保险保费征缴5427人，缴费人数占民生工程目标的102.39%，较去年同比提高18个百分点，人均缴费水平较去年同期相比提高41%，基本实现提质增效目标。该区

人社局每月对缴费人数和缴费水平进行调度，在工作群通报缴费人数和缴费水平。乡社保所筛选出未交费人员名单发给各村，村社保专干点对点告知并电话督促村民缴费。同时，区乡村三级工作人员详细解释通过微信、支付宝、手机银行APP等方式缴纳保费的流程以及社保卡转账应用，切实便捷城乡居民参保缴费，为提高缴费人数和缴费水平提供了新通道。

（通讯员 钱煜）

# 踏水村移风易俗管理网格化

本报讯 近年来，怀宁县石镜乡踏水村把移风易俗作为精神文明建设工作中的重要内容，联系村情、村俗实际，以整治婚丧喜庆事宜中的陈规陋习为切入点，以网格化管理推动移风易俗专项治理规范化、制度化、常态化。

该村将移风易俗引入网格化管理机制，探索出一条新路子。该村有3800余人，将15个自然村庄划分为15个网格，每个自然村庄网格设理事长1名、包保村干1名、成员4人，他们走村串户，坚守在移风易俗的前沿阵地。今年疫情防控期间，陈三房村民陈思豹准备初三给儿子办婚事，网格包保村干彭

芳了解情况后，第一时间上门宣传思想工作，陈思豹爽快地取消了儿子的婚宴，直到4月初才简办补办婚宴。

据了解，该村每个自然村庄网格管理的网格内都有几百户的群众，大家都是一员多职，每个村干网格管理更多的时间需要走出去，在网格内进行巡查、统计、宣传等，提前刹住歪风陋习。同时，该村还通过设立移风易俗宣传栏、张贴移风易俗宣传标语、绘制乡风文明墙等形式，潜移默化地加强移风易俗的宣传教育，既美化了环境，提升了形象，又最大程度地发挥出教育引导作用。

（通讯员 檀志扬 许莹莹）

# 月丹村持续推进美丽乡村建设

本报讯 目前，宿松县趾凤乡月丹村抢抓晴好天气，战酷暑，冒高温，确保高质量完成乡村建设任务。该村对照建设要求排定任务清单，全面梳理存在问题，做到“清仓见底”，落实完成时限和责任人。按照村不漏组、组不漏户的原则，对卫生厕所和污水处理率进行“回头看”，对发现的问题建立整改台账，限时完成。全面启动房前屋后、河塘沟渠等区域环境整治，包片负责，聚力攻坚，切实改善人居环境。同时，紧

扣建设宜居宜业美丽乡村目标，统筹谋划工程建设，不搞大拆大建，不建大广场、大门楼，将主要资金用在群众最关心、最期盼的事情上。突出乡土特色，挖掘本地元素，一体化推进山、水、园、林、路建设，构建人与自然和谐共生的美好图景。选用竹篱笆美化“五小园”，用石块、青砖铺就道路，用本土树木适度绿化，让群众看得见山、看得见水、记得住乡愁。

（通讯员 吴平）

# 漳湖派出所全力防汛受群众称赞

本报讯 今年汛期，望江县漳湖镇遭遇了多年来最强降雨，连续的强降雨袭击使长江水位以及漳湖镇内河水暴涨，全镇遭受了洪涝灾害。望江县公安局漳湖派出所迅速行动，把防汛抗洪抢险工作当作压倒一切的中心工作，全力保障辖区人民群众的生命财产安全，受到辖区群众称赞。

从汛情开始，该所迅速成立防汛应急小组，组织人员每天至少3次对同马大堤、新漳河沿线、幸福河沿线、五九圩以及乡村路段全面巡逻，一旦发现安全隐患，立即上报，并积极做好提前防范措施。7月11日，长江水位达到20米，该所根据县局命令，启动一级勤务。全所人员严格按照“一级勤务”模式值班备勤，协助转移群众。五九圩处于地势低洼处，该所安排民警与辅警协助漳湖镇政府转移圩内群众，圩内20余人得到妥善

安置。同时，该所还着力做好受灾群众的思想稳定工作，对不理解的群众，一边积极向群众普及汛情情况对其进行劝导，一边实际解决群众的后顾之忧，让辖区群众安心转移，确保灾区社会治安稳定。该所还坚持24小时不间断拉网式巡堤查险，做到责任在岗，任务到每人，随时妥善处置各类突发事件和险情，协助处理江堤管涌5次。7月20日开始开展“排湖入涌”工作，该所积极配合指挥部，劝离钓鱼群众150余人次，全线清障，增加了每天对赛口闸、漳湖闸、多道闸口的巡查工作，全力维护防汛期间辖区社会大局平稳有序。

该所全体干警经受了汛情考验，时刻不忘人民群众的生命财产安全，在这场战斗中真正发挥了应有的战斗堡垒作用和先锋模范作用。

（通讯员 稽奕华 杨曦）